

世羽聯公布東奧資格 共172個參賽名額



香港文匯報訊(記者 黎永淦)世界羽聯日前公布了東京奧運會羽毛球項目的資格名單,5個單項共有172個參賽名額,中國國家隊(國羽)佔了9席。港隊也有伍家朗、張雁宜、鄧俊文/謝影雪分別出戰男單、女單及混雙賽事,其中伍家朗更被列為8號種子。香港代表團至今已擁有39張東京奧運會入場券到手,超越上屆的38張。

港將伍家朗

列男單8號種子

▲伍家朗將以8號種子的身份出戰東奧羽毛球男單比賽。資料圖片

▼張雁宜將首次踏上奧運舞台。資料圖片



▲鄧俊文(左)/謝影雪以第9名入圍東奧,錯失種子資格。資料圖片

羽毛球男單向來惹人關注,今次僅有中國、日本、丹麥、中國台北及印尼獲得2個滿額的參賽席位。國羽方面,里約奧運會冠軍諶龍及石宇奇入選;日本隊的兩人是桃田賢斗和常山干太,丹麥雙星阿薩爾森與安東森亦順利拿到資格;中國台北隊有周天成、王子維雙雙入選,印尼隊的金廷、喬納坦也成功拿到資格。根據奧運積分排名,男單前8號種子分別是桃田賢斗、周天成、安東森、阿薩爾森、金廷、諶龍、喬納坦及香港「一哥」伍家朗。伍家朗上屆首戰里約奧運已成功在小組賽衝破重圍,可惜16強不敵韓國名將孫完虎,未能繼續向獎牌邁進。

國羽僅男雙未能滿額參賽

女單38個參賽席位也正式出爐,中國、日本、韓國及泰國均獲得2個參賽席位,分別是中國的陳雨菲、何冰嬌;日本的奥原希望、山口茜;韓國的安洗瑩、金佳恩;泰國的拉差諾、布桑蘭。本月初宣布因為左膝前十字韌帶及半月板撕裂要接受手術的西班牙名將馬林,已肯定無法趕及7月23日展開的東京奧運,不過她的名字暫時仍在參賽名單當中。女單前8號種子選手目前分別是陳雨菲、戴資穎、奧原希望、馬林、山口茜、拉差諾、辛德胡、安洗瑩。港將張雁宜亦藉着世界排名較前的優勢,得以首次躋身奧運大舞台。

男雙共有16對組合獲得奧運參賽資格,僅日本和印尼拿到了2對組合滿額參賽席位,國羽僅有李俊慧/劉雨辰獲得參賽資格。女雙中日韓三強均獲得2對組合滿額參賽席位。混雙項目相信是國羽最有把握一項,更是唯一獲得2對組合滿額參賽席位的隊伍,鄭思維/黃雅瓊、王懿律/黃東洋分列1、2號種子。香港組合鄧俊文/謝影雪則以第9名入圍,錯失種子資格。然而畢竟距離東京奧運會尚有一個多月時間,難保不會再出現傷病退賽的情況。世界羽聯強調,這份名單尚未最終落實,或許仍會出現變動。

全國田徑冠軍賽 眾名將爭奧運門票

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2021年全國田徑冠軍賽暨奧運選拔賽昨在浙江省紹興市上虞區揭幕,包括蘇炳添、謝震業、鞏立蛟等國家隊名將將在內全國27個省區市代表隊的600名運動員報名參賽。其中,在昨日上午進行的男子100米預賽,亞洲紀錄保持者蘇炳添以10秒13的成績、總排名第一晉級決賽。按照《田徑項目參加東京奧運會選拔辦法》,賽事結束後,將選拔產生參加東京奧運會場地項目的運動員名單。



●蘇炳添(中)以10秒13的成績晉級男子百米決賽。新華社

本次冠軍賽共設置41項競賽項目,包括男子20項、女子20項、男女混合1項。本次比賽是東京奧運會前中國田徑的最後一個重量級賽事。除了備受關注的蘇炳添、謝震業等短跑名將之外,還有鉛球名將鞏立蛟,亞洲紀錄保持者、撐竿跳高運動員李玲,亞運會冠軍、110米欄名將謝文駿,女子標槍名將呂會會等。

而昨日上午首先進行的男子100米預賽,蘇炳添輕鬆地以10秒13的成績獲得總排名第一,輕鬆晉級決賽。賽後他表示起跑還不錯,但途中跑的感覺節奏沒有跑出來,身體有點沉。



武術大匯演

2018亞運會香港男子武術代表劉紫康,昨日透過「恆生一體院精英運動員全方位發展計劃」,到訪獻主會薄仁小學。他勉勵同學、發放正能量之餘,更與全體小四學生們即席上演了一場「武術大匯演」。體院圖片

米路談國足:晉世盃決賽周不容易

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)前國足主帥米路天奴日前在一個視頻節目中談及目前正在阿聯酋征戰世界盃外圍賽亞洲區40強賽的中國國足(國足),他認為國足的實力應在敘利亞之上,但是要晉級世界盃決賽周並不容易。米路表示,國足擊敗馬爾代夫的問題不大,而在對陣最後一個對手敘利亞時,他認為:「國足要做到以自己為主,中國隊的實力是高於敘利亞的,做好自己就能擊敗對手,把訓練的東西踢出來,就能戰勝敘利亞。」

「不用害怕敘利亞,也別去想過去20年中國足球發生了什麼,要考慮接下來的90分鐘該怎麼踢。」

對於國足隊內最大牌的球星武磊,米路評價道:「武磊讓我想到曲波,門前嗅覺好,把握機

會能力強。希望他不要管別人怎麼評價,一切取決於自己。西乙的訓練水平和聯賽水平都很高,留在愛斯賓奴是首選。如果他在西班牙生活得很開心,那就留下,如果想回來,那就回來。」

對於國足最終晉級世界盃決賽周,米路直言:「這很不容易。」

米路天奴曾率領中國男足躋身2002年日韓世界盃。20年前的世外賽,國足曾以10:1大勝馬爾代夫,唯一的失球是因為現任國足主帥李鐵的失誤導致。對此,米路表示:「當年因為李鐵的失誤導致了丟球,賽後我鼓勵李鐵,沒關係,你仍是中國隊的核心。」

目前世外賽亞洲區已有3支球隊晉級最後12強,分別是與國足同組的敘利亞、F組的日本隊以及H組的韓國隊。



●前國足主帥米路天奴。資料圖片



●米路對武磊(紅衫)讚賞有加。路透社

長話短說

諾丁漢網賽 張帥速勝晉8強

香港時間昨日凌晨,WTA諾丁漢網球公開賽女單比賽繼續進行。中國金花張帥(下圖)僅用72分鐘便直落兩盤以6:4、6:2淘汰迪亞斯,挺進女單8強。張帥下一輪將與7號種子穆拉德諾維奇爭奪4強席位。而因天氣原因橫跨兩天對戰的王曦雨,在前一日次盤錯失發球勝賽局,補賽決勝盤4:2領先的優勢下,最終被逆轉,以6:3、5:7、6(3):7不敵賽會2號種子里斯克無緣16強。 ■中新網



越野滑雪或誕北京冬奧首金

北京冬奧組委日前發布了北京冬奧會第九版競賽日程。根據競賽日程,北京冬奧會首金將於首個比賽日——2022年2月5日16時半許在張家口賽區國家越野滑雪中心產生,金牌項目為越野滑雪女子雙追逐(7.5公里傳統技術+7.5公里自由技術)。

首日比賽在張家口賽區和北京賽區將產生6枚金牌。北京賽區的國家速滑館在當晚18時許將產生女子3000米速滑比賽的金牌。

北京冬奧會將於2022年2月4日至2月20日舉行,共設7個大項、15個分項、109個小項。所有比賽將在北賽區、延慶、張家口3個賽區進行。

相比平昌冬奧會,北京冬奧會新增7個小項,分別是:女子單人雪車、短道速滑混合團體接力、跳台滑雪混合團體、自由式滑雪空中技巧混合團體、自由式滑雪男子大跳台、自由式滑雪女子大跳台和單板滑雪障礙追逐混合團體。

北京冬奧組委在公告中表示,隨着籌備工作的深入,北京冬奧會競賽日程仍可能調整。 ■中新網

香港文匯報訊(記者 黎永淦)正遠征巴林的香港代表隊,於今屆世界盃外圍賽之旅已近尾聲;與此同時,一班在中甲賽場奮鬥的港腳新生代,也已完成聯賽首階段使命。勞烈斯効力的梅州客家,更力壓有梁諾恆助陣的浙江隊,成為18支中甲球隊中的「一哥」。

由於往返內地需要長時間隔離,今次中甲球會都拒絕讓一班港腳為港隊披甲,讓眾人全力為球會出戰。2021年度中國甲級聯賽已完成首階段賽事,梅州客家以7勝1和2負22分的成績,1分之微壓過6勝3和1負的浙江隊,兩隊以總成績首、次名殺入次階段。在大連成都賽

港腳新生代征中甲 勞烈斯升一哥

香港文匯報訊(記者 黎永淦)正遠征巴林的香港代表隊,於今屆世界盃外圍賽之旅已近尾聲;與此同時,一班在中甲賽場奮鬥的港腳新生代,也已完成聯賽首階段使命。勞烈斯効力的梅州客家,更力壓有梁諾恆助陣的浙江隊,成為18支中甲球隊中的「一哥」。

區,李毅凱所屬的南通支雲則排名第2(總成績排第5),僅1分之差屈居成都蓉城之後。至於羅素効力的江西北大門則較遜色,在18隊中只排第14,要爭取升班名額恐有一定難度。

今季中甲聯賽分4階段進行,總共34輪賽事(10+8+8+8)。第1階段由成都蓉城、梅州客家及武漢三鎮作東,分A、B、C組比賽,每個賽區6支球隊踢10輪賽事。第2至4階段則會根據首階段排名重新編組,每階段分為3組,進行雙循環共8輪對賽。最後累積分數前兩名升上中超,第3及4名會與中超包尾兩隊踢附加賽。



●勞烈斯(後排右三)在中甲多次被選為最佳球員。微博圖片

前中國名將代表澳洲戰東奧

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)現年34歲的前中國跳水世界冠軍李世鑫(右圖),日前在個人社交平台宣布代表澳洲出戰下月的東京奧運會:「練習跳水的第9694天,拿到了夢寐以求的奧運資格。如果世界上真有奇跡,那只是努力的另一個名字。」李世鑫於2011年國際泳聯跳水大獎賽俄羅斯站頒獎儀式上,主辦方尷尬地放錯了中國國歌,李世鑫為了捍衛祖國榮譽,當場清唱國歌,從而贏得世人的尊重。



在張家口賽區國家越野滑雪中心,將誕生北京冬奧首枚金牌。微博圖片